

В диссертационный совет Д212.182.04
при ФГБОУ ВПО «Государственный
университет – учебно-научно-
производственный комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Леоновой Галины Викторовны
на тему «Учетно-аналитическое обеспечение оптимизации затрат
на предприятиях с длительным циклом производства»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Формирование экономических отношений для организаций с длительным циклом изготовления продукции в условиях ужесточения конкуренции и существующих рыночных тенденций, которые состоят в сокращении периодов оборачиваемости вложенных средств, определяют необходимость более эффективного использования ресурсов, их экономию и максимизацию отдачи на всех производственных стадиях. Это в полной мере актуально и для организаций с длительным производственным циклом, которые априори оказываются в еще более трудной ситуации, объективно имея высокую продолжительность технологического процесса. При этом справедливо утверждение, что на сегодняшний день стратегию, выбранную хозяйствующим субъектом, невозможно реализовать без соответствующего учетно-аналитического обеспечения оптимизации затрат предприятия на всех стадиях производственного цикла и с учетом особенностей каждого отдельного технологического процесса. При этом можно отметить незначительное количество методических разработок в области формирования учетно-аналитической информации в организациях с длительным производственным циклом. В связи с этим актуальны теоретические и прикладные исследования в области развития учетно-аналитического обеспечения оптимизации затрат предприятий с длительным циклом производства.

Изучение автореферата позволило сделать вывод о том, что в целом поставленная Леоновой Г.В. цель исследования - разработка теоретико-

методических положений учетно-аналитического обеспечения оптимизации затрат предприятий коньячного профиля, отличающегося производственным процессом с длительным циклом изготовления продукции - достигнута, задачи исследования также решены.

Теоретическая значимость диссертационного исследования заключается в разработке научно-методических рекомендаций по организации учетного процесса и анализа затрат на предприятиях с длительным циклом производства. Результаты диссертационного исследования могут найти широкое практическое применение, они были внедрены и используются в финансово-хозяйственной деятельности ряда организаций с длительным процессом производства продукции, в частности на коньячных заводах.

Научной новизной обладает предложенный автором механизм отражения инфляционных колебаний в управленческом учетном процессе. Пересчет исторической стоимости затрат в соответствии со статистическими показателями позволяет оценить реальный объем ресурсов, использованных при производстве отдельной партии продукции, в то же время после экстраполяции может служить основой долгосрочного планирования производственной программы.

Особого внимания заслуживает комплекс учетно-аналитических мероприятий по снижению устранимых затрат, представленный автором в виде диаграммы Исикавы для каждого производственного центра ответственности. Комплекс позволяет значительно (в соответствии с представленными эмпирическими материалами) снизить затраты на исправления брака продукции, одновременно, сохраняя и повышая органолептические показатели готовой продукции и ее полуфабрикатов.

Исследование списка публикаций автора позволяет сделать вывод, что основные теоретико-методологические положения, научно-методические и практические рекомендации, сформулированные в диссертации, в достаточной степени отражены в печати (в том числе в ведущих изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ) и апробированы на международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях.

В качестве замечания следует отметить следующее спорное утверждение автора о том, что можно «повысить качество распределения косвенных затрат путем сокращения процедур пересчета». Качество распределения косвенных затрат, по нашему мнению, не может определяться количеством процедур

пересчета, поскольку в данном случае количество не определяет качество, как способность удовлетворения чьей-либо потребности.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Леоновой Г.В. на тему «Учетно-аналитическое обеспечение оптимизации затрат на предприятиях с длительным циклом производства» заслуживает положительной оценки. Она соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по экономической тематике, публикации также отвечают требованиям ВАК. Это позволяет утверждать, что автор диссертационного исследования, Леонова Галина Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Слободняк

Имя: Илья

Отчество: Анатольевич

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Байкальский государственный университет экономики и права»

Должность: заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет и аудит»

Контактные адреса:

e-mail: slob.irk@mail.ru

телефон: (3952) 25-55-50 (доб. 330)

почтовый адрес: 664003, г. Иркутск, ул. Ленина, дом 11

Личная подпись:



Слободняк И.А.

Подпись <u>Слободняк И.А.</u>
Удостоверяю
старший делопроизводитель ФГБОУ ВПО «БГУЭП»
<u>И</u> М.О.Анисимова
« <u>29</u> » <u>04</u> 20 <u>15</u> г.